
Sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli numer 15.7311.172.2017.WKON.DRKAOL.O  

Jednostka 

organizacyjna NFZ 

przeprowadzająca 

kontrolę

Numer postępowania 

kontrolnego

Termin 

przeprowadzenia 

kontroli

Podmiot kontrolowany: nazwa i 

adres
Temat kontroli, okres objęty kontrolą Informacja dotycząca ustaleń z kontroli Zalecenia pokontrolne i skutki finansowe

Wielkopolski Oddział 

Wojewódzki 

Narodowego 

Funduszu Zdrowia w 

Poznaniu

15.7311.172.2017.WKON

.DRKAOL.O  

od 5 grudnia 2017 r. do 

29 grudnia 2017 r.

Asklepios spółka z o. o. spółka 

komandytowa

 z siedzibą w Piaskach

(63-820) ul. Leśna 3

Temat kontroli: Ordynacja leków Pradaxa, 

Xarelto 15 i Xarelto 20 dla wybranych pacjentów 

pod względem przestrzegania wskazań 

refundacyjnych.

Okres objęty kontrolą: od 1 września 2016 r. 

do 30 września 2017 r.

Wyniki kontroli:

1. Negatywnie ze względu na kryterium rzetelności i legalności oceniono prowadzenie dokumentacji 

medycznej w latach 2016-2017 przez kontrolowanych lekarzy, niezgodnie z obowiązujących w tym zakresie 

przepisami rozporządzenia o dokumentacji medycznej. 

2. Negatywnie ze względu na kryterium rzetelności, legalności i celowości oceniono preskrypcję 63 recept i 

ordynację leków: Xarelto 20, Xarelto 15 oraz Pradaxa dla 5 pacjentów.

3. Pozytywnie ze względu na kryterium rzetelności, legalności oceniono preskrypcję i ordynację leków: 

Xarelto 20, Xarelto 15 oraz Pradaxa dla 6 pacjentów.

4. Pozytywnie ze względu na kryterium rzetelności, legalności i celowości oceniono preskrypcję 

kontrolowanych leków na receptach wystawionych w okresie od 1 września 2016 r. do 30 września 2017 r. 

dla 11 pacjentów, zawierających w składzie substancje czynną Rivaroxabanum oraz Dabigatranum etexilatum. 

Wielkopolski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia w 

Poznaniu przedstawił następujące zalecenia: 

Podjąć działania mające na celu: prowadzenie czytelnie dokumentacji 

medycznej, zgodnie z obowiązującymi przepisami wraz z wszelkimi 

informacjami i danymi niezbędnymi do oceny całokształtu dokonanej 

ordynacji i preskrypcji lekarskiej; ordynację i wystawianie recept na leki 

zgodnie z postanowieniami zawartej umowy i obowiązującymi przepisami 

prawa w zakresie stosowania zakresów wskazań refundacyjnych zawartych w 

obwieszczeniach Ministra Zdrowia. 

Skutki finansowe: kara umowna: 18 284,19 zł.


